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Προς 
Ιδιοκτήτες και Διαχειριστές Επιβατηγών Ακτοπλοϊκών Σκαφών 
 
 
 
Θέμα: Εφαρμογή των περί Ακτοπλοϊκών & Άλλων Επιβατηγών Σκαφών Κανονισμών  
            του 2002 (ΚΔΠ 342/2002)-Τέλη & Φόρος Χωρητικότητας 
 
 
Σύμφωνα με τους πιο πάνω αναφερόμενους Κανονισμούς που τέθηκαν σε εφαρμογή 
από 19/7/2002,  όσα σκάφη μπορούν και προτίθενται να μεταφέρουν επιβάτες πάνω σε 
εμπορική βάση θα πρέπει να εξασφαλίσουν Πιστοποιητικό Ασφάλειας Ακτοπλοϊκού 
Επιβατηγού Σκάφους μετά από επιθεώρηση και εφόσον γίνει η αλλαγή στον τύπο τους 
που θα αναγράφεται στο νέο Πιστοποιητικό Νηολόγησης, που θα εκδίδεται κατόπιν 
υποβολής σχετικής αίτησης. 
 
Με βάση τους εν λόγω Κανονισμούς (Κανονισμός 21 του Μέρους ΙΙ) για τα σκάφη του 
τύπου “Ακτοπλοϊκό Επιβατικό Σκάφος” εφαρμόζεται ο Περί Εμπορικής Ναυτιλίας 
(Τέλη και Φορολογικές Διατάξεις) Νόμος του 1992 όπως εκάστοτε τροποποιείται 
(Νόμος 38(Ι)/1992  όπως τελευταία τροποποιήθηκε με το Νόμο 166(Ι)/2004). 
 
Ως εκ τούτου, για τα σκάφη που εμπίπτουν στην εν λόγω κατηγορία αλλά οι ιδιοκτήτες 
τους δεν έχουν μέχρι σήμερα μεριμνήσει για την αλλαγή του τύπου σκάφους ,το Τμήμα 
Εμπορικής Ναυτιλίας είναι υποχρεωμένο να προβεί σε συμπληρωματική βεβαίωση 
φόρου χωρητικότητας και αναθεώρηση τελών, όπου χρειάζεται, από την ημερομηνία 
εφαρμογής των Κανονισμών ήτοι από 19/7/2002. 
 
Για τα σκάφη που οι ιδιοκτήτες τους έχουν ήδη αλλάξει τον τύπο του σκάφους τους σε 
ακτοπλοϊκό επιβατηγό μετά την 19/7/2002 και έχουν καταβάλει αναθεωρημένα τέλη και 
φόρο χωρητικότητας για περίοδο  άλλη από αυτή που καλύπτεται μεταξύ 19/7/2002 
μέχρι σήμερα, θα πρέπει υπό τις περιστάσεις και για σκοπούς πλήρους εφαρμογής των 
κανονισμών να καταβάλουν τη διαφορά που πιθανόν να προκύψει. 
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Με τη παρούσα σας πληροφορώ επίσης ότι για την αναθεώρηση των τελών και φόρου 
χωρητικότητας θα σταλεί σχετική ειδοποίηση όπου θα καθορίζεται το ποσό και η 
ημερομηνία εξόφλησης του. 
 
Το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας δεν θα εκδίδει Πιστοποιητικό Ασφαλείας Ακτοπλοϊκού 
Επιβατηγού Σκάφους σε σκάφος του οποίου το πιστοποιητικό Νηολόγησης δεν 
αναφέρει καθαρά τον τύπο του ως “Ακτοπλοϊκό Επιβατηγό”. 
 
Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Τμήμα. 
 
     -Για αλλαγή του τύπου σκάφους στο Νηολόγιο Κυπριακών πλοίων (τηλ. 25848100) 
     -Για αναθεώρηση τελών και φόρου χωρητικότητας τηλ. 25848222 (κα Βάσω                                  
      Γεωργίου) 
 
 
 
 
 
Διευθυντής 
Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας 
 
 
κκ-  Παγκύπριος Σύνδεσμος Ιδιoκτητών Επαγγελματικών Σκαφών 
       Γενικό Διευθυντή ΚΟΤ 
       Αρχηγό Αστυνομίας 
       Διευθυντή Τμήματος Αλιείας 
       Σύνδεσμο Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Κύπρου 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


